

Mocsa Község Önkormányzat
Képviselő-testülete
2911 Mocsa, Hősök tere 1.

Szám: 93-4/2023

6. ELŐTERJESZTÉS

Mocsa Község Önkormányzat Képviselő-testülete
2023. március 29 -i rendes ülésére

Tárgy : Temetőkről és a temetkezésről szóló önkormányzati rendeletek felülvizsgálata

Előterjesztő: Udvardi Marianna polgármester

Tisztelt Képviselő-testület!

A Magyarország helyi önkormányzatairól szóló 2011. évi CLXXXIX. törvény 13.§ értelmében **a települési önkormányzat kötelező feladata a köztemető kialakítása és fenntartása.** Ez a korábbi önkormányzati törvény értelmében is kötelező önkormányzati feladat volt.

A helyi önkormányzatok és szerveik, a köztársasági megbízottak, valamint egyes centrális alárendeltségű szervek feladat- és hatásköreiről szóló 1991. évi XX. törvény 18. § alapján: *A köztemetők létesítésével, bővítésével, fenntartásával, bezárásával, megszüntetésével, kiürítésével, újrahasználataba vételével, halotthamvasztó létesítésével kapcsolatos feladatok ellátásáról a települési, a fővárosban a fővárosi önkormányzat gondoskodik.*

A temetőkről és a temetkezésről szóló 1999. évi XLIII. törvény (a továbbiakban Ttv.) meghatározása szerint **köztemető:** az önkormányzat tulajdonában lévő temető, továbbá az a **nem önkormányzati tulajdonban lévő temető is, amelyben az önkormányzat- a temető tulajdonosával kötött megállapodás alapján a köztemető fenntartására vonatkozó kötelezettségét teljesíti.**

Mocsán mindkét temető egyházi tulajdonban van.

A Mocsai Római Katolikus Egyházközség tulajdonát képezi a Mocsa 0481 hrsz.-ú temető.

A Mocsai Református Egyházközség tulajdonát képezi a Mocsa 0482 hrsz.-ú temető.

Az önkormányzat köztemető fenntartási kötelezettségét jelenleg önkormányzati rendelet nem szabályozza. A Komárom-Esztergom Vármegyei Kormányhivatal munkatervében szereplő vizsgálat során vizsgálta a megyei rendeleteket ebben a témában.

A képviselő-testületnek rendelet alkotási kötelezettsége van tehát ebben a tárgykörben.

Mocsa község Önkormányzat Képviselő testületének a 12/2000. (XI. 10.) rendelete szabályozza a temetőkről és temetkezés rendjéről szóló tárgykört. A rendelet nem tér ki a jogszabályban megkívánt részletszabályokra, csupán a megállapodások meglétét rögzíti.

Mocsa Község Önkormányzat
Képviselő-testülete
2911 Mocsa, Hősök tere 1.

Ennek hatályon kívül helyezése szükséges, tekintettel az eltelt időre, és a jogszabályi környezet változására.

Az önkormányzat a Református Temető (2002) és a Római Katolikus Temető (2000) tulajdonosával korábban kötött megállapodást. Ezek megújítása is szükségessé vált a fentiek tükrében.

.Az önkormányzat pedig a gyakorlatban oly módon támogatja az egyházak temetőfenntartó tevékenységét, hogy gondoskodik a temetői hulladék elszállíttatásáról, közreműködik a temetői zöldfelületek kezelésében, a parkolók karbantartásában, megfizeti a temetői közutak vízfogyasztását.

A ravatalozó üzemeltetését pedig vállalkozó látja el az Önkormányzattal kötött üzemeltetési szerződés alapján.

Javasolt, hogy mind a református, mind a katolikus temető tulajdonosával egységes megállapodás jöjjön létre. Ebben a megállapodásban rögzítésre kerülne, hogy az önkormányzat a köztemető fenntartására vonatkozó kötelezettségét a katolikus és az református temető tulajdonosaival kötött megállapodással teljesíti, valamint kitérne arra is, hogy melyek a temető tulajdonos, fenntartó és üzemeltető egyházak jogai és kötelezettségei, és milyen módon működik közre a feladatok ellátásában az önkormányzat.

Az egyházakkal kötendő megállapodás előterjesztett tervezete a fennálló helyzetet rögzíti és a jogszabályoknak való megfelelést is szolgálja. Jelen előterjesztés tartalmazza továbbá a temetőkről és a temetkezés rendjéről szóló önkormányzati rendelet tervezetét is. A Ttv. kötelező jelleggel előírja, hogy köztemető esetén mit kell szabályozni a vonatkozó önkormányzati rendeletben, mely kérdésekről a temető tulajdonos egyházak temetőszabályzatai ez idáig is rendelkeztek.

Ezek szabályzatok is újra megalkotásra kerültek az egyházak képviselői által, a hatályos jogszabályoknak megfelelően.

Ennek felhasználásával kell ugyanis a Képviselő-testületnek a rendeletet megalkotnia.

Az érintett egyházak képviselői részére is megküldésre került a megállapodás tervezet, azokat elfogadták.

A hatályos temető szabályzatukat a rendelet megalkotása céljából Mocsa Község Önkormányzatának rendelkezésére bocsájtották.

Mocsa Község Önkormányzat
Képviselő-testülete
2911 Mocsa, Hősök tere 1.

Kérem a Tisztelt Képviselő-testületet, hogy a rendelettervezetet és Köztemető Fenntartási Megállapodás tervezetet megtárgyalni, és egyetértés esetén elfogadni szíveskedjék!

Mocsa, 2023. március 20.

Udvardi Marianna
Udvardi Marianna
polgármester



Mocsa Község Önkormányzat
Képviselő-testülete
2911 Mocsa, Hősök tere 1.

ELŐZETES HATÁSVIZSGÁLATI LAP a jogalkotásról szóló 2010. évi CXXX. törvény 17. §- a alapján	
A tervezett jogszabály:	Mocsa Község Önkormányzat Képviselő-testületének/2023. (...) önkormányzati rendelete a temetőkről és temetkezési tevékenységről
A tervezett jogszabály hatásai	
Társadalmi hatásai:	A települési önkormányzat köztemető fenntartási kötelezettségét teljesíti a jelen rendelet megalkotásával és a rendelet előzményeként megkötött megállapodással. Társadalmi hatása nem jelentős, mivel a temetkezés Mocsan a korábbi időszakban is megoldott volt. Köztemetés esetén mindkét temetőben temetkezésre volt lehetőség.
Gazdasági hatásai:	nem releváns
Költségvetési hatásai:	A rendelet bevezetésének költségvetési hatása, hogy megállapodás esetén az önkormányzat a köztemető fenntartására állami normatívát igényelhet, illetve az átvállalt feladatok fedezetét az önkormányzat saját forrásaiból biztosítja.
Környezeti és egészségi következmények:	Nem releváns
Adminisztratív terheket befolyásoló hatás:	A rendelet megalkotásának adminisztratív terhet befolyásoló hatása nincs.
A jogszabály megalkotásának szükségessége:	Az önkormányzat az MötV-ben foglalt kötelezettségének tesz eleget.
A jogalkotás elmaradásának várható következményei:	A rendelet megalkotásának elmaradása mulasztásos jogszabálysértés
A jogszabály alkalmazásához szükséges személyi, szervezeti, tárgyi és pénzügyi feltételek:	A feltételek biztosítottak, a rendelet elfogadása és alkalmazása nem igényel többletforrást.